

Совет. Искус. 14/7-49.

ЗА РУБЕЖОМ

Шопеновские торжества в Польше

В этом году исполняется сто лет со дня смерти великого польского композитора Фредерика Шопена. Шопеновский комитет наметил обширную программу проведения в стране торжеств, посвященных великому композитору. Во всех воеводствах и уездах проводятся массовые мероприятия в связи с «шопеновским годом». Ни одна шопеновская годовщина еще не отмечалась в Польше так широко и многообразно.

В шопеновском фестивале принимают участие лучшие артистические силы страны. Торжественные собрания и концерты, посвященные Шопену, проходят не только в театрах и концертных залах, но и на фабриках и заводах, в школах, клубах, народных домах. Всего намечено провести около пяти тысяч таких концертов.

В деревне Желязова Воля под Варшавой дом, в котором родился великий композитор, восстановлен, приведены в порядок усадьба и сад, сильно пострадавшие от нашествия гитлеровских варваров. Сюда же из Варшавы привезен уникальный концертный рояль, на котором играл Шопен.

Осенью текущего года в Варшаве будет проведен четвертый Международный шопеновский конкурс пианистов. На предыдущих варшавских конкурсах, как известно, победителями вышли молодые советские музыканты. В четвертом Международном конкурсе пианистов примут участие не менее 200 представителей различных стран мира. Для участия в конкурсе уже приглашены пианисты Советского Союза, Чехословакии,

Болгарии, Румынии, Венгрии, Франции, Англии и других стран.

Этим не исчерпываются мероприятия «шопеновского года». В Польше готовится к постановке фильм о Шопене.

В течение года будет выпущено полное издание музыкальных произведений Шопена в количестве 26 томов. Первый том, в котором собраны прелюдии, уже вышел из печати. Государственные музыкальные фабрики выпустят в течение года около 150 тысяч пластинок с записями произведений Шопена. По решению польского правительства во всех музыкальных учебных заведениях страны, в том числе в Варшавской консерватории, устанавливаются шопеновские стипендии для наиболее талантливых учащихся.

«Шопеновский год» будет ознаменован также большим количеством выставок, посвященных памяти великого композитора. Выставки организуются во многих городах и селениях Польши. В сентябре откроется большая шопеновская выставка в Народном музее в Варшаве.

Никогда еще музыка Шопена не пользовалась в Польше такой популярностью и любовью трудового народа, как сейчас. Демократическая Польша высоко чтит память великого композитора. Широкий размах и масштабы шопеновских торжеств в стране свидетельствуют о том, что музыкальная культура в Польше становится достоянием широких труящихся масс.

Я. МАКАРЕНКО.

ВАРШАВА.